

官渡区城市管理局

B类

主动公开

官城管函〔2020〕180号

关于官渡区第十六届人大四次会议 第164054号建议答复的函

李伦琼代表：

您提出的《关于官渡区以飞虎大道为连接轴的凉亭、巫家坝、滇池会展中心连片一线城市新中心，打造文景商旅融合的中国气派、云南特色、春城印记园林景观大道——“金孔雀大道”的建议》收悉，现答复如下：

您在建议中提到，按照省委、市委、区委全会安排部署，结合官渡区区位、资源优势，确立把官渡打造为昆明城市新中心的目标定位，一个以“大开发、大建设、大转型、大发展”为主基调的新型城市中心区域正在火热建设中。就对以飞虎大道为连接轴的连接凉亭、巫家坝、滇池会展中心片区的山水林田湖一体化发展提一条补充建议：

1.打造一条特色园林景观大道“金孔雀大道”，使之成为“春

城走廊”。

2.为特色园林景观大道“金孔雀大道”以“古今中外”四大板块注入文化元素。

3.以“春夏秋冬”四季花树,突出“春城”“花都”“四季如春”的映像。

4.打造当代书法名家书写历代文人墨客歌咏云南诗林长廊,勒石为记。

云南省委政府、昆明市委政府、官渡区委政府做出打造一线城市新中心的决策部署,以飞虎大道为连接轴的连接凉亭、巫家坝、滇池会展中心区域,依托官渡古镇、滇池国际会展中心、会展旅游小镇,发展“会展+”商贸、旅游、文化、信息等行业经济,为昆明一流城市建设增添活力,建议以昆明古往今来、古今中外为线索,以春城花都为题材、以孔雀飞来为线路,以时间为经、空间为纬,以山水与文化交融、历史与现实交辉、商贸与旅游共赢,打造文旅商融合的中国气派、云南特色、春城印记园林景观大道——“金孔雀大道”,彰显中华民族共同体意识,弘扬爱国主义、民族精神,以国际范的飞虎大道相呼应,讲好云南故事、中国故事,为谱写中国梦的云南篇章做出独特贡献。

您的建议我局高度重视,经我单位认真研阅,结合职能职责,该建议对于昆明南部片区,特别是官渡区公园建设具有一定参考性,下步我局在参与相关方案编制及修改和绿化方案审批时,将把代表所提及的“古今中外”板块元素,弘扬爱国主义、民族精

神主题文化等元素融入公园建设中。

针对您所提的“打造一条特色园林景观大道“金孔雀大道”，使之”成为“春城走廊、为特色园林景观大道“金孔雀大道”以“古今中外”四大板块注入文化元素、打造当代书法名家书写历代文人墨客歌咏云南诗林长廊，勒石为记”的建议，按照《昆明城市总体规划（2011-2020）》《昆明巫家坝控制性详细规划》，昆明南部片区将建设巫家坝中央公园（在修编工作中）、新海河公园（在批准建设中）、会展片区主题公园，慢行系统全面连接，上述公园将根据不同的功能定位，打造不同的主题文化，融入历史文化特色，以“文化品牌旅游景点+城市运营”等发展模式，发挥公园综合效益的最大化。

针对您所提的“以“春夏秋冬”四季花树,突出“春城”、“花都”、“四季如春”的映像”建议，根据《中共昆明市委 昆明市人民政府<昆明市建设区域性国际中心城市实施纲要（2017—2030年）>》(昆发[2017]22号)和《中共昆明市委办公厅 昆明市人民政府办公厅关于建立推进区域性国际中心城市建设长效工作机制的通知》(昆办通[2018]73号)文件，已提出建设世界春城花都的要求，《昆明市人民政府办公室关于印发昆明市推进世界春城花都建设2020年工作方案的通知》(昆政办[2020]24号)文件要求，已通过推进城市绿地建设、打造特色鲜明的“美丽公园”、打造多彩缤纷“美丽街道等系列工作任务开展世界春城花都的建设工作。

官渡区以“春城花都”为主题，打造成为“一坊一景”的特色片区，突出片区道路整体景观，建设完善林荫路和城市景观道路。对片区道路景观进行控制，由“线带面”，从而带动综合景观风貌的打造，制定出《官渡区道路树种专项规划》。

巫家坝片区53条道路将根据《昆明巫家坝片区城市设计》对景观大道的要求“一街一品”，结合“世界春城花都”建设，建议“一路一景”，根据《昆明市“最美景观大道”绿化提升导则》的有关要求开展建设。

下一步，我局将根据代表所提的具体意见，结合职能职责向相关部门反映，争取将此建议纳入实施内容。

感谢您对政府工作的关心和支持。

以上答复，如有不妥，请批评指正。

(联系人及电话：汪喜，0871-63516796，13708473616)



抄送：区人大常委会人事代表工委、区政府督办。

官渡区城市管理局

2020年9月23日印发